



Nro. 32.

A' FELS. CSÄSZÄRNAK ÉS A. KIRÄLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Indült Bétsből, Pénteken Aprilis 22. ik napján
1803. ik esztendőben.*

B. é t s.

A' Kardinalis és Érsek Migazzi eö Eminenzia-
ja holt testéről azt irtuk vala a' közelébbi M. Ku-
rirban, hogy le fogna innét Magyar országra Ma-
róthra vitettetni. A' rendeles így is volt tétetve
felölle még akkor. Az atyafiaktól kiadatott ha-
lotti hirdetésben is így tétetett volt a' dolog kö-
zönségessé. Hanem azután egy Felséges Rendelés
szerént meg változott: méllyhez képpest a' Sz.
István Bétsi Érseki templomában lévő Kriptába, az
abban nyugovó Püspökök és Érsekek hamvaikhoz
tétetett be a' test örök nyugodalomra.

Az a' fő méltóságú familia, mellyből ez a'
ditső emlékezetü fő papi ember eredetét vette, már

az 1200-dik esztendőben híres és nevezetes volt a' Valtelinben (a' melly tartomány mostan az Olasz Respublikának egy részetskéje). Gyermek korától fogva tanulással töltötte idejét: hanem, mivelhogy papi állapotra szánta volt magát, az ehez tartozó tudományokra fordította leg nagyobb szorgalmatosságát a' Romai úgy nevezett Német Collegiumban. Leg előbb Brixeni, az után Trienti Kanonok, az után előbb Borghettóban a' Sz. Bernhard, az után ismét Valsuganában a' Sz. Aegidius Szerzeteikben volt Prior. Első Ferentz Császár által 1745-ben a' Német nemzet Rota Auditorává nevezetett. Mária Theresia Császárné és Királyné az az után következett hadakozás alatt fontos követtségi foglalatosságokat bízott reá Olasz országban. A' Mechelni Érsek Kardinális Alsace, mint Coadjutort 1751-ben maga mellé kérte: 14-ik Benedictus Pápa pedig Carthagói Püspöknek nevezte. Keyéssel annakutánna Cs. K. Titoktanatossá és Madridi Követté tétetett, a' hol az úgy nevezett Aranjuetzi békeség kötést nem csak hogy kevés idő alatt, Olasz országnak tsendességére, tökéletességre vitette, hanem egyéb tekintetben is nagy tiszteletet és kedvességet nyert. — Az 1756-ik esztendőben Magyar országon Vátzi Püspökké tétetett: hanem onnét esztendő mulva Bétsi Érsekké lett, a' hol bölts és munkás szorgalmatossággal által az Isteni tudomány jobb móddal való tanittatásának módját kevés idő alatt be hozta. 1761-ben Kardinalisságra emeltetvén, az éppen ekkor megüressülve lévő Vátzi Püspökségnek igazgatását ismét reá bizta Mária Theresia Királyné eö Felsege. — 1764-ben a' Sz. István nagy kerefztjével tiszteltetett meg — 1774-ben a' VI-dik Pi

us választatásán a' Conclayében vólt, a' hol mind a' Kardinálisoknak mind pedig a' Frantzia és Spanyol Udvaroknak bizodalnokkat igen meg nyerte, melly által mind a' II-dik József mind édes anyja Mária Therésia szereteteket még jobban magához vonta. Mind ezek mellett a' fényes foglalatosságok mellett, a' vallásnak és tudományoknak buzgó pártfogojok és előmozdítottjok vólt. Fejedelméhez viseltető hűségének és munkás szorgalmatosságának, a' magát kedveltető illendőség, az emberek barátjához illő lebotsátkozás, szeretet, jószág, a' más szenvedéseinek való könyörülés, és minden társágai virtusok, mindenütt elválthatatlan társai vóltak. Az ifju papságnak formáltatására rendeltetve lévő Érseki Alumniátus, mellyből a' Statusnak és Anyaszentegyháznak oly sok és derek oszlopai és szolgái származtak, megmaradandó emlékezet-köve az ő fáradhatatlan törekedésének. — A' Vösendorfi, Atzgersdorfi, Pentzingi, Ottakringi, és Neudorfi rész szerént meg ujittatott rész szerént pedig fundamentomaikból újjan épített templomok, mind ezek felett pedig a' Vátzi gyönyörűséges nagy templom: továbbá, az általa ugyan ott nagy költséggel épített és közönséges haszonra szánt házak, 's azok a' feles fundátziók, a' mellyeket rendelt, el felejthetetlené teszik a' jövőendő élet bélicék előtt az ő emlékezetét.

A' boldogult, a' koros idővel lassan-lassan minden halandóra el közelgetni szokott el erőtlenség miatt mult ki a' világból. — (A' titulusszámban, melly a' közelebbi M. Kurirban elő fordúlt, a' 482-ik lapon fenn a' második sorban, ezen szokat: született Hertzeg, így kell meg jobbitani: nagy méltóságú Hertzeg).

Azon Kanalison, a' melly néhány esztendőktől fogva a' Schemmerl építömester úr igazgatása alatt Neustadt és Béts között készül, mint a' Martz. 31-dikén költ Neustadti tudósításokban olvassuk, a' terhes hajók már valósággal meg indultak. Egy 460 mázsányi teréhvél rakott hajóval Martz. 30-dikán indult meg leg előbb, ugyan ezen Kanalis közép.részét igazgató Báró Fauchtersleben, és minnekutánna az után még 2000 darab teglát rakott volna fel, Neustadtól fogva a' Bétsi lineáig (a' Bétset minden külső városaival egygyütt körül kerítő árokig), egy lóval minden akadály nélkül el érkezett. Hogy a' lineán belől egész a' Landstrasse nevű külső város és a' belső városnak Stuebenthor nevű kapuja között készült kikötőhelyig be nem evezhetett, tsak az okozta, hogy a' lineán kívül egy helyen a' viz a' Kanalis egygyik oldalán az egérjukakon-magának útát találván, el folyt: hanem újabb és erősebb munka által már ezen fogyatkozásnak is oly módon gát tétetett, hogy, mint hitelesen értettük, a' jövő hétfűn délután, néhány terhes hajók fognak egész a' mingyár mondott kikötőhelybe be evezni.

Erdély Ország.

Ezen országnak egy igen nevezetes embere, Belső Titoktanátsos, a' Sz. István Rendjének Nagy Keresztes tagja, Erdély országnak volt Kormányozója, annak előtte pedig a' Bétsben lévő Erdély országi F. Udvari Cancellaria volt Elölülője, Báró Bruckenthal Sámuel eö Excellentziája, kinek a' Királyhoz és Hazához viseltető buzgó hűségét és hafznos szolgálatait, az akkor ditsőfégesen uralkodott Hazánk édes anyja Mária Theresia Kiralyné jól esmérvén, hozzá, érdemeihez méltó

tó bizodalommal és meg különböztetett kegyelmességgel viseltetett, annyi hafznos munkája és fáradozása után el bágygyadva egy idő ólta magánosságban töltött életének 86-dik éfztendejében , meg halálqzott: de nagy érdemei által szerzett be-
tses emlekezetét a' késő maradékokra is hátra hagyta.

Török Birodalom.

Konstantzinápoly, Martz. 26-ikán. — Valamint a' Portához úgy az itt lévő Anglus Követségi Agenshez is, hivatal szerént való jelentés érkezett, a' felől, hogy az Anglus seregeket az ő vezérjek Gen. Stuart, hajókra ültette, és azokkal Egyiptomból végképpen el evezett.

Hanem történvén, hogy az egygyik szállító hajón, a' mellyen 300 emberek ültek, a' pestisnek némünémű jelei vétetődtek észre, ez a' hajó vizfza evezett Egyiptomhoz, és az Alexandriai Török Komendansól kinyerte, hogy a' part mellett 40 napokig való kontumatzsiát (tisztulást) tartson. —

Az Egyiptomì Beyk, még az Anglus seregeknek elevezések előtt minyájan a' nékiek lakhellyül rendeltetett Iwan nevü várasba gyülekeztek ösfze, az egy Elphi Beyt ki vévén, a' ki Egyiptomot oda hagyni és onnét az Anglusokkal egygyütt el evezni, jobbnak találta.

Az Anglusoknak Egyiptombói való eltávázások felől való hirt oly fontosnak tartották Konstantzinápolyban, hogy az itt lévő idegen Ministerek azonnal Kurirokat és Stafetákat küldöttek el velle udvaraikhoz.

Annak alkalmatosságáva!, midön Frantzia Oberster Sebastiani a' Levantának neveztető Afri-

kai és Asiai Török partokat meg járta, az Euro-
pai-Török tartományokban is külömbkülömb fé-
le utakat tett egy tsalfa S e b a s t i a n i, a' ki ma-
gát a' Frantzia Oberfler Sebastianinak adta ki, és
azt mondotta, hogy a' volna rá bízva, hogy eze-
ket a' tartományokat is járja bé, 's a' szükséges-
nek találtató dolgokat fel jegyezvén, küldje Pá-
risba. — Értésire esvén a' dolog az Első Konzúl-
nak, jelentéft tétetett a' Portánál, és a' tsalfa Se-
bastianinak elfogattatását kívánta. A' melly már
meg is történt. Hertzeg Ipsilandi fogatta el Oláh
országban. Ez az a' Sebastiani, kiről már iródott,
hogy Erdélyen kereftül hozottatott volna mint
fogoly. —

Frantzia Követ Generál Brüne a' Nagyvezérnél
Febr. 14-dikén vólt első audentzián. Elötte egy
Granatérosokból álló Ofztály ment Törökmuzsika
szó mellett; a' késérői nagy számmal mentek után-
na. Az ajándékok, mellyeket az Első Konzultól
hozott, 21-dikben vitetödtek a' Császár eleibe.
Ezek külömbkülömb féle, falra való órák, tükrök,
fegyverek, 's egyéb drágaságok. A' következett
napon a' Császárnál vólt első audentziája ezen Kö-
vetnek rend kívül való pompával, a' mellyre azon
szép paripákkal ment be, mellyekkel a' Császár
kedveskedett néki. Eltve gazdag bálozás vólt a'
Követnél.

Helvétziai Respublika.

Schafhausen, April. 11-dikén. Egész
Helvétzia vidámabb ábrozatot kezdett fel venni
az ólta, hogy mindenek Kantonainkban az új
Konstitutzio ereje szerént ismét megengedödött fő
tiszti választások, öseinknek szokások szerént el
kezdödtek.

Swytz, April. 8-dikán. Ezen Kantonnak választó jussal felruháztatva lévő tagjai, az ő aból származó örömeiket, hogy 5 éztendeig tartott rettenetes revoluzió után, mellynek következései tsaknem fenekestől fel fordították az országot, a' magok öseikről örökösített jussaikat ismét gyakorolhatják, t. i. hogy Elöljáróikat önnön magok választhatják, abban mutatták ki, hogy Kantonnyoknak azon derék attyait, a' kik hazafi társaik javát védelmezni a' leg veszedelmesebb időkben is meg nem szüntek, most újonan Elöljáróikká választották. Ilyenek Redingen kívül, a' ki mint már tudjuk Landammanná választatott, Suter, Zay, és Gen. Aufdermauer, a' kik minnyájan a' Kanton igazgató kormánya mellé helyeztetődnek. Ugván ezen Kanton már most egy közönséges könyör-gésnek és hálaadásnak napját rendelvén, azt is meghatározta, hogy az Első Konzúlhoz Parisba egy Követet küldjön, a' ki néki a' Kanton nevében az ő jószágát köszönnye meg.

Frantzia Respublika.

Eurydice nevű 32 ágyus hajó, arra a' tzé-
ra határoztatott az Országlószéktől, hogy 60 Ten-
rerikadétok' institutumának helyéül szolgáljon. —
Szüntelenül 60 Kadétok fognak ezen hajón a' ten-
geri dolgokban gyakoroltatni.

Páris, April. 8-dikán. A' Moniteurben ilyen hivatal szerént való hirdetések olvastatnak: Ő Fel-
ségek a' Német és Orosz Császárok, még eleinten
kezességet válaltak az eránt, hogy Maltha szigete,
senkitől nem függő ország fogna maradni. Prusz-
fia egyedül vonogatta magát mind ez ideig, hogy
ezen kezességre magát forma szerént meg határoz-
za. A' jelen való környülállások között sítve

eltökéltette magát eö Királvi Felsége is, a' Maltha szigete függetlenségiért való kezeffégre.

Ezen előre botosátott megjegyzések után közli a' Moniteur azon levelezéseket, a' melyek a' Malthai Kommandeur Bussy és az ugyan ott lévő Anglus Minister között, az óta folytak, a' miolta Tomasi úr, a' Malthai Rendnek Nagymesterévé neveztetett. Summája ezen levelezéseknek ennyiből áll: — „

„A' nagy Hatalmasságok 's nevezetesen az Angliai Király (így szoll Kommandeur Bussy) egymás között meg egygyeztenek vala abban, hogy a' Nagymesternek választatása ezen alkalmatossággal, a' Priorátus javaslásával még egygyezőleg a' Romai Szent Székre bizattassék. — Pápa eö Szentsege a' múlt Febr. 9-dikén Gavallér Tomásit nevezte ki ezen méltóságra, és ő ezt fel is válalta: 's ezen méltóságához képpeft Kommandeur Bussyt, miut a' maga Helytartóját, Maltha szigetére illendő hatalommal által küldötte, a' hol ez, az Anglus Ministernek Bail Sándor úrnak, oda lett küldtetése tzeljät tudtára adta. Minister Bail azt felelte, hogy ő még eddig semmi rendeléft nem vett volna Maltha szigetének oda hagyása iránt, melyre nézve jól tselekedne a' Nagymester ha még nem jelenne meg ezen szigeten. Ezen jelentéft csak szóval tette vólt Minister Bail. Bussy ellenben azt kívánta mostanában, hogy az Anglus Minister tegyen irás által való kinyilatkoztatást ezen dolog felöl, t. i. hogy az Anglus seregek nem fogának oda hagyni Maltha szigetéft, a' melly dolog az Amiensi Kötés 10-dik tikkelyének nyilvánosságos meg rontatása volna, a' melly szerént t. i. ezt a' Rendnek vizsgálva kellene adni. Meg mondotta

Kommandeur Busly, hogy ha ezen Kötés be nem töltődne; roszsz következése fogna lenni a' dolognak, &c.

Az Anglus Minister Bail úr így felelt ezen jelentésre summásan: „Néhány Hatalmasságok, a' kiknek a' Maltha szigete függetlenségiért az Amiens-i Kötés 10-ik cikkelye szerént kezefféget kellett volna vállalni, u. m. a' kik erre meg hívattattak volt, ezen kezefféget még eddig fel nem vállalták: melyhez képeest ő (az Anglus Minister) úgy ítél, hogy a' szigetről az Anglus sereget haza vezérelni mind addig nem köteleztetne, míg a' maga udvarától ez eránt ujjabb rendelést nem venne. Hogy a' Rendnek Nagymestere a' maga lakóházát a' szigeten el foglalhassa, még most lehetetlen, azért, hogy mind az Anglus Ministeri mind a' fő Vezéri Kantzellariák abban vannak. Meg lakhatna ugyan egy ideig a' Nagymester az úgy nevezett Boschetta nevű épületben, ha ez a' lakásra elké-
külve volna: hanem, minthogy nintsen benne illendő házi készület, minden tekintetben jobban tenné a' Nagymester, ha mostanában még egy ideig Sici-
liában maradna, a' hol úgy is tsak néhány napi járás távolságra lenne Maltha szigetétől. Mihe-
helyest hozzá Maltha szigetének általadattatása felől a' parancsot meg érkezne, ő azonnal úirt fogna a' felől a' Nagymesternek tétetni.“

Arra az esetre, hogyha a' hadakozás tsak ugyan valósággal e' kezdődne, Gen. Massena és Magdonald nevezettek a' kiszálló, vagy kiszállani akaró, Frantza seregek' vezérjeikké.

Gen. Bernatotte, teszi a' készületeket, hogy Északi Amerika elé el evezzen; a' hol rend kívül való követségben fog egy ideig a' Congress

Elölülőjénél tartózkodni, 's ezzel az elő fordúlható környülállások felett, a' Frantzia Országlófzék nevében tanátskozni.

Az Első Konzúl maga tette fel a' napokban a' Pápától érkezett 4 Kardinálisti süvegeket a' nem rég neveztetett 4 Frantzia Kardinálisoknak, így szollván minnyájokhoz: — „Kivánnya hogy ezen süvegeket sokáig hordozhassák.“ — A' tzeremoniája ezen Ekklesiái foglalatollágnak így ment véghez: —

Az Apostoli Követ Doria, a' 4 új Kardinálisokkal, Dubelloy, Boisgelin, Cambaceres és Felch eö Eminentziájokkal egygyütt, Martz. 28-dikán 10 órakor a' Konzúl' gálahintóján a' Thuilleriába vittettek. Az Apostoli Követ a' Konzúl' eleibe botsáttatván egy rövid beszédet mondott el előtte Olasz nyelven, melyben oda való küldettetésének ditsősséges tárgyát, t. i. a' 4 Kardinálisti süvegeknek odavitelét, adta elő. Az Első Konzúl is beszélt keveset, tudakozódott az Anyaszentegyház' látható feje' egészsége felől, és ajánlotta eránta való mindenkori jó indulatjának megmondását. Az után minnyájok misére mentek, a' melly alatt a' Konzúl a' nevezett Kardinálisoknak a' süvegeiket fejekre tette, kik a' mise után a' Konzúl kabinetjében audentziára botsáttatván, a' 15 ezrtendős Dubelloy, mint Parisi Érsek, mind négyeknek képekben ilyen beszédet mondott el. — „

„Polgár Első Konzúl! A' vallásnak 'és a' papi rend' állapotjának helyreállittatások, a' mellyek Frantzia országot a' Rónai Anyaszentegyházzal eleitől fogva öfzsze kapsolva tartották, egy része azoknak a' megbetsúíhetetlen jóteteményeknek, a' mellyeket a' te valláshoz vieltető hajlandósá-

godnak köszönhattünk. Hanem úgy látszott, hogy még valamely híjánossága volna ezen nagy és szép munkának. Érezted te azt, hogy a' Statusok' boldogsága végett, az embereknek az Istentől magától eleikbe szabott vallás, olyan külső fényességet és tündöklést is kívánna, a' mellynek az a' hatalmas ereje lenne, hogy az emberek' elméjét az egek felé felemelje, és benne az Istentisztelet' rendtartásai 's tzeremoniái eránt, tisztelet gerjeszzen fel. Ennek okáért te vizsza adtad közöttünk a' Római Purpurának (a' fő papi méltoságnak) régi fenyességét, a' melly néhány esztendőktől fogva a' Szenttség' omladékai alá temettetve lenni látszott, és minket azzal felékesítettél. Ennyi jótéteményeknek érzése kereztül járván sziveinket, tisztelettel való hálaadásunkat ajánljuk azokért. Templomainkban mindenütt a' te beűses életed' megmaradásáért, 's ditsőfféged állandóságáért való könyörgések fognak hangzani. A' Frantzia Papság soha el nem felejtí azt, hogy a' maga mostani lételét tsak néked, a' te jóságodnak, és kegyességednek köszönheti. Valamint kötelelssége szzerént, úgy gyönyörűséggel fogja, beszédje és példaadása által a' nemzet előtt minen időben prédikállani a' néked tartozó tiszteletet és engedelmességet. Soha meg nem szűnik áldást kérni az egektől azon Kereztény Hérósra, a' ki az ő jóltévője, szabadítója, és békességének vizszaadója, a' kiben egyedül mind azoknak a' ditsőffégeknek nemei egy tsomóba gyűltek, a' mellyekre a' nagy emberek valaha vágyhatnak. Fogadd el Első Konzúl azon kívánságokat, mellyeket én, társaimnak, az egész Papi Rendnek, sőt egész Frantzia országnak, nevekben, a' melly az ő boldogságát és nagy hirét a' te bölts

és megvilágosodott országglásod módjának közöni, ajánlok.“ —

Ezen audentzia, a' más két Konzulok, Ministerek, Szenátorok, Statustanátsosok, a' Törvényhozó gyűlés, Tribunatus, 's a' Párisi őrző és a' Konzularis testőrző seregek' vezérjeik, jelenléteben tartatott. — Kardinális Dubelloy 95' esztendőskori gyengesége mellett is oly tüzzel és eleven-séggel mondotta el a' Konzúlhoz intézett beszédét, hogy egészzen ki tettét, melly nagy öröme re szolgáljon a' Frantzia Anyafzentegyháznak jóra lett fordulása.

Az Algiriában tartózkodott Frantzia kereskedők, többire hazatákorodtak onnét, minthogy a' Fejedelem minden gondolható eszközök által akadályoztatja őket kereskedéseiknek folytatásában.

Az Első Konzúlnénak Mecheln városa is egy olyan ritka szépségű, földön nyúló hofszú szoknyát készített, tsupa tsipkéből, a' milyent Brűzfzel. — Az ugyan ezen afzfouyság' szamára készülő reszkető-töt, azoknál az Antverpiai gyémánt-met-zőknél és keresdedőknél alkudta a' Brűzfzeli Magisfrátus, a' kik Európában néhány századoktól fogva leg hiresebbé tették magokat a' gyémánt-met-zés 's az azzal való kereskedés által.

A' Respublika 8-dik esztendejében készült Konstitutzio az Első Konzúl esztendőnként való fizetését 500,000 Frankokra (valami 250 ezer Forintokra) határozta vólt: hanem az ő egész élete béli Konzulságának meghatároztatásakor, ezen is változás esett; ezen időtől fogva 6 millió Frankokat (valami 3 millió Forintokat) kap esztendőnként, a' melly summába vannak foglaltatva a' Thuilleriára és az ő St. Cloudi kastélyára, 's úta-

zásaira, kivantató költségek is. A' más két Konzulok közzül egynek egynek esztendei fizetése 600 ezer Frank.

Azt erősitik némelyek, hogy a' Frantzia Országglószék még a' múlt hónap' végén általküldötte volna Londonba a' két Országglószékek között előfordult nehézségek eránt a' maga ugy mondató ultimatumát (végső nyilatkoztatását). Ennek oda által lett küldtetése előtt, egy Német újság szerint, a' mellybe Párisi magános. levelekből folyt be ez a' tudósítás, mintegy ilyen formalog folytak London és Páris között az alkudozások: — „A Londoni Udvar, midőn a' Frantzia Országglószéket tudósította a' felől, hogy Egyiptomból minden bizonytal haza fogná seregeit vitetni, ugyan akkor azt is jelentette, hogy, mivel az Orosz Udvar Maltha szigetének függetlenségiért kezességet vállalni nem akarna, és mivel erre nézve meg történhetne, hogy az Anglus seregeknek ezen szigetről leendő eltávazások után a' Frantziák oda be szállanak: erre nézve a' Londoni Udvar Maltha szigetét ki nem adhat: á a' maga kezéből, míg tellyes és bizonyos kezessége nem lenne a' felől, hogy az, soha a' Frantziák' kezire nem juthat; a' melly tikkelye tehát az Amienszi Kötésnek még további vitatall kívánna, előbb, hogy sem az Anglus seregek onnet el jöhetnének. — „A' Frantzia Országglószék ellenben meg maradott a' mellett, hogy az Amienszi Kötés be töltödjön, és a' további alkudozásra Maltha felett magát nem ajánlotta. — Az után Louisianának, és Floridának a' Frantzia Respublika kezére leendő jutását, mint a' melly által Amerikában az egyenlőség fontyán nagy változás fogna törtenni, továbbá, a' meg

halt Pármai Hertzeg birtokainak jövődjö állapot-jokat, hozta elő az Angliai Ministerium, mind ezek-ről világos nyilatkoztatást kívánván a' Frantzia Országlószéktől magának; melyre az, hasonlóképpen nem mütatta készségét, azt mondván, hogy ezen dol-goknak a' Frantzia és Spanyol Országok között való Kötések volnának fundamentomai, melyre nézve nem illetnék az Amiensi Kötéft. — Mit vá-laszolt erre az Angliai Ministerium, erről semmit nem írnak még.

Páris, Apr. 7-dikén. Némely Angliai kö-zönséges leveleknek tettett vala a' napokban azt hir-lelni, hogy az Első Konzúl a' jövő Majusban azért fogna Belgiumba utazni, hogy magát Aachen város-sában Gallusok Császárjává koronáztatassa. Hogy ezen gyáva tréfolódás ellen a' mi közönséges le-veleink éles gnyolodással feleltek, egyátaljában nem tsuda. Az Első Konzúl tzelja ezen utazással ~~telységgel nem egyéb, hanem,~~ hogy a' Respub-lika ifiabb gyermekeit meglátogassa, földjöknek termékenségét kitanúlja, a' ritka mesterségekben való szorgalmatoskodásaikkal meg esmérkedjen, 's az Antwerpiai kikötőhelyben dolgozó munkáso-kat elevenittse, &c. Az Első Konzuli nevezetet már az Europai Hatalmasságok meg esmérték, a' melly a' maga nemében egygyetlen-egy Titulus még eddig, 's Bonaparténak fenn járó gondolkodásával és politikai állapotjával, igen megegygyező.

Gen. D ü r o c 4-dikre virradó éjjel, a' Berlin-be rendkívül való sebességgel tett utjából, viszfza érkezett, és megnyugvás nélkül Malmaisonba az Első Konzúlhoz kiutazott.

A' Valeneei Érsek sok Püspökökhöz kül-dött hivogató leveleket, hogy jelennyenek-meg azon

tzeremonián, a' mellyel a' VI-ik Pius Pápa Romából oda küldetett szive, a' számára készült drága edényben az e' végre fel állittatott emlekezett ofzlopára fel fog helyheztetődni. Fel tett tzelja a' Valencei Püspöknek, hogy semmit el ne mulasson, a' mi ezen tzeremoniának fényességét nevelheti. Tizenöt Püspökök neveztetnek meg, a' kik jelen fognak lenni.

A' Hüard és Gregoire polgárok fabrikaikban selyemből szövök ki az emberek képeiket. Minister Chaptal a' napokban ezen fabrikát meg nézegetvén, néhány minuták alatt olyan selyembársony képét készítették-el előtte az Első Konzúlnak, hogy nem tudta Chaptal, minn bámuljon inkább, a' képek a' Bonaparte abrázatjához való hasonlításán e', vagy pedig azon, hogy mely kevés minuták alatt készült el.

Az a' hír repült ide Hágából sebes szárnyakon, hogy az Orosz udvar közbenjáróságot vállalt volna magára az Anglus és Frantzia Országglószékek között való új egyenetlenkedésnek letsendesítése eránt.

Mastricht, Apr. 6-ikán. Ide egy Martzius 26-dikán költ igen váratlan rendelés érkezett Párisból az Országglószéktől, a' mely szerént az itt lévő Ofztályos Generális, 29 ikben 3 Batalionokat indított útnak Breda felé.

Batava Respublika.

Azok a' tanyázó helyek, a' mellyekre a' Hollandiába rendeltetett Frantzia feregek meg fognak szállani, Zeelandia, Breda, Berg-op-Zoom, Grave, Nimwegen, Willemsstadt, és Hertzogenbusch. Most egy előre nem fognak ezeknél tovább nyomálni: ellenben azon csoportokhoz, a'

mellyek a' nevezett helyekre már rész szerént meg érkeztek, rész szerént azok felé még útban vannak, most még 4 új Batalionok és 3 Schwadronok rendeltettek. A' Bredához meg érkezett csoport három Batalionokból és egy Hufzár Regimentből áll. —

Északi Amérika.

Nevezetes törvényt adott és hirdettetett ki a' Congress a' duellálók ellen. Ha a' duelláló személyek mind ketten életben maradnak, mindenik ötöt öt száz Dollárokat tartozik fizetni, és közönséges hivatalt soha nem viselhetnek. Ha valamelyik meg ölettetik, az életben maradó a' Szekundánsával egygyütt, halállal büntettetik.

Hawkins nevű elmés metterember Philadelphióban egy igen együgyű makhinát talált fel, a' mely által akár ki minden egyéb segedelem nélkül kopiázhatja az önnön maga, képit.

Jobbitások.

Az általom ki adott könyvnek: Vindiciæ Anonymi (M. Kurir 5-ik Aprilisen, 27 szám alatt indult darabjának 431-ik óld.) homlokán Cornidesnek nem csak a' neve, hanem a' képe is találatik, a' mellyet Bikfalvi Falka Samuel Urnak alkalmas keze metzett: A' könyvmellett ki adott mappa pedig boldogult tudós Hell Urnak betses munkája; rézre metzette igen tsinosan Brixner Ur. A' könyvben pedig nem a' régi Iróknak, hanem csak egy régi Irónak, vagy inkább, mivel hogy Magyar volt az Anonymus, Iróknak hitellesege védelmeztetik. Bétsben 7. Aprilis 1803.

Engel Krisztián János.